Полигон ТКО

В ночь на 9 мая на мусорном полигоне в Заволжском районе случился пожар. Несколько дней заволжцы ощущали неприятный запах гари и видели дым, идущий со стороны полигона. По какой причине загорелся мусор и какие меры будут приняты для предотвращения подобных случаев - в нашем материале.

Поджога нет, и расследовать не будут

В самом факте возгорания на полигоне нет ничего нового: мусор периодически горит, доставляя немало беспокойства жителям села Бредихино, расположенного рядом с полигоном, и жителям Заволжска, чьи дома находятся поблизости. В этот раз жители Бредихина также одни из первых по запаху и дыму узнали о пожаре на свалке. Депутат Совета Междуреченского сельского поселения, житель Бредихина Руслан Шариев рассказал, что задымлённость и неприятный запах чувствовались, когда ветер дул в сторону села, а огонь на полигоне он видел в течение пяти дней.

В прошлом году у заволжского полигона появился арендатор - ООО "Полигон ТКО" - и жителей заверили, что теперь полигон - это не какая-то бесхозная свалка, а вполне современный объект, на котором в кои-то веки наведут порядок, и вдруг - снова пожар...

В непростую ситуацию с полигоном пришлось незамедлительно вникать главе Заволжского муниципального района Андрею Потанину. Он отметил, что администрация района с момента получения сообщения о пожаре находилась в контакте со службой МЧС, правоохранительными органами, арендатором полигона и даже принимала участие в организации тушения пожара.

"Мы заинтересованы в установлении истинных причин пожара и в том, чтобы подобные случаи не повторялись в дальнейшем", - отметил Андрей Валерьевич.

В День Победы в Заволжском районе горел мусор



По словам главы района, прибывшие на полигон сотрудники МЧС следов поджога не обнаружили, а потому не нашли оснований для привлечения полиции и начала проверки. "Не было признаков преднамеренного поджога, со слов охранников полигона собаки, которые охраняют территорию, не лаяли. Возгорание было в границах территориального расположения полигона. Человеку пришедшему для совершения противоправных действий со стороны, пришлось бы пробираться почти в центр полигона, - пояснил Андрей Потанин. - Охрана полигона, в том числе и противопожарная защита задача арендатора, поэтому мы с представителями руководства полигона обговорили ряд мер противопожарной защиты, которые предпринимаются в настоящее время".

Одной из превентивных мер предотвращения поджогов глава района назвал установку камер видеонаблюдения на территории полигона, а также его обваловку и установку ограждения. План указанных мероприятий будет согласовываться непосредственно с администрацией района и публиковаться в средствах массовой информации и социальных сетях.

При этом он подчеркнул, что настал момент окончательно разобраться с границами объекта:

при обваловке, к территории полигона не добавится ни метра. Вопрос о дополнительном выделе участков земли будет рассмотрен исключительно для устройства защитного рва.

Выполненные противопожарные мероприятия проверит инспекция в составе представителей МЧС и отдела муниципального контроля администрации Заволжского муниципального района.

Глава района считает, что действия администрации полигона при ликвидации возгорания носили недостаточный характер: руководитель полигона не смог организовать содействие представителям МЧС в организации тушения пожара без вмешательства сотрудников администрации Заволжского муниципального района.

13 и 14 мая состоялись рабочие совещания с руководителем полигона, с привлечением представителя регионального оператора. Будет разработан совместный регламент действий при возгорании

Поджог был и его расследуют

Версия арендатора полигона коммунальных отходов в Заволжском районе выглядит так:

- Возгорание произошло в ночь на

9 мая. Очаг возгорания был один, в восточной части на границе полигона. Причиной возгорания является внешний занос огня, то есть умышленный поджог. В настоящее время выяснением обстоятельств поджога занимаются правоохранительные органы.

Открытый огонь был ликвидирован силами сотрудников полигона и прибывшими сотрудниками МЧС. Быстрой ликвидации очага возгорания способствовало то, что осенью на полигоне был сооружён противопожарный водоём и укомплектована зона противопожарной безопасности. Для ликвидации огня была организована система доставки воды из пожарного водоёма путём перелива с помощью помп, пожарных рукавов и дополнительной ёмкости, а также организована просыпка землей.

Несмотря на то, что на ликвидацию возгорания были направлены все возможные усилия, оно перешло в тлеющий режим, что привело к задымлению и при сильных порывах ветра дым быстро распространялся по округе. Периодическому возникновению горения способствовали погодные условия, в частности сильный ветер, тем не менее, благодаря усилиям сотрудников полигона и сотрудникам МЧС, данное ЧП было полностью ликвидировано 10 мая. Несмотря на сложившуюся ситуацию, полигон 9 и 10 мая принимал ТКО в рабочем порядке.

По состоянию на сегодняшний день, полигон работает в обычном рабочем графике и принимает ТКО в прежних объёмах. Дополнительно сообщаем, что в целях недопущения подобных ситуаций ООО "Полигон ТКО" усилило меры пожарной безопасности, охраны полигона и формирует дополнительный запас земли для просыпки возможных очагов возгорания.

Поджог расследованию не подлежит

Возгорание на полигоне прокомментировал Артём Веденяпин, начальник отдела надзорной деятельности и профилактической работы Кинешмы, Кинешемского и Заволжского районов управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Ивановской области.

Он пояснил, что состава преступлений, по которым уполномочен принимать решения пожарный надзор, в ситуации с возгоранием на полигоне нет: по периметру объект обвалован, горит там бытовой мусор, а значит, угрозы для имущества третьих лиц нет, как нет и оснований для проверки.

Вероятной причиной возгорания Артём Веденяпин назвал поджог мусора и отметил активную работу руководства полигона по ликвидации горения. "На полигоне имеется большой водоём, из которого и забирали воду на тушение. Из пожарного вооружения на полигоне имеется три мотопомпы, которыми подавалась вода, и спецтехника, которая перекапывала и переворачивала слои мусора. К сожалению, подобные возгорания ликвидируются порой достаточно продолжительное время, так как огонь уходит вглубь мусорных залежей и *тлеет*". - сказал он.

Артём Сергеевич также добавил, что попытки поджечь мусор на полигоне время от времени происходят, по возгоранию, происшедшему около двух недель назад, даже пойман виновник. Если его вина будет установлена, то нарушителя привлекут к административной ответственности.

Одно происшествие на одном и том же объекте и три разные версии, вроде бы и схожие, но не дающие единой картины.

Впереди лето, а значит, совсем скоро противопожарная защита полигона снова и снова будет подвергаться проверке на прочность. Будут ли достаточными принятые меры пожарной безопасности, нам, видимо, ещё предстоит узнать.

Занятость

Житель Заволжска:

 Может ли самозанятый гражданин, лишившийся сейчас возможности работать, встать на учёт и получать пособие по безработице? Что для этого ему необходимо сделать?

Светлана Шишкина, заместитель директора Кинешемского межрайонного центра занятости населения:

- Действующее законодательство не предусматривает возможности вышеуказанными гражданами быть признанными безработными и получать пособие по безработице, даже при отсутствии дохода от своей деятельности.

Поскольку самозанятый гражданин состоит на учёте в налоговом органе в качестве налогоплательщика налога на профессиональный доход, ему необходимо обратиться в налоговую инспекцию по месту жительства и оформить документы о прекращении деятельности в качестве самозанятого.

В соответствии с временными правилами регистрации граждан в целях поиска подходящей работы и в качестве безработных, а также

Как самозанятому стать безработным?

осуществления социальных выплат гражданам, признанным в установленном порядке безработными, в период действия на территории субъектов Российской Федерации режима повышенной готовности в связи с угрозой распространения новой коронавирусной инфекции следует:

- В целях поиска подходящей работы обратиться в государственные учреждения службы занятости населения в дистанционной форме.

- Предоставить в центр занятости населения заявление в электронной форме о предоставлении им государственной услуги по содействию в поиске подходящей работы независимо от места их жительства в Российской Федерации, а также пребывания на территории Российской Федерации.

Заявление в электронной форме заполняется гражданином в личном кабинете информационноаналитической системы общероссийской базы вакансий "Работа в России" либо в личном кабинете федеральной государственной информационной системы "Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)" по форме, утверждённой Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации.

Для постановки на регистрационный учёт в целях поиска подходящей работы центр занятости населения вносит в регистр получателей государственных услуг в сфере занятости населения сведения, содержащиеся в заявлении в электронной форме, а также дату обращения гражданина в центр занятости населения, которая и является датой постановки на регистрационный учёт.

Постановка на регистрационный учёт в целях поиска подходящей работы граждан, относящихся к категории инвалидов, осуществляется при представлении инвалидом заявления в электронной форме, а также при наличии в центре занятости населения выписки из индивидуальной про-

граммы реабилитации или абилитации инвалида, полученной от федерального учреждения медико-социальной экспертизы.

Центр занятости населения определяет достоверность сведений о регистрации гражданина, заполнившего заявление в электронной форме, в качестве индивидуального предпринимателя, а также о постановке на учёт в налоговом органе в качестве налогоплательщика налога на профессиональный доход (самозанятого), сравнивая эти сведения с соответствующими сведениями, содержащимися на официальном сайте Федеральной налоговой службы.

Решение о признании зарегистрированного в целях поиска подходящей работы трудоспособного гражданина, который не имеет работы и заработка, безработным принимается центром занятости населения по месту жительства гражданина не позднее 11 дней со дня представления заявления в электронной форме.

Если подтвердится недостоверность сведений, содержащихся в заявлении в электронной форме, центр занятости населения отказывает гражданину в постановке его на регистрационный учёт в качестве безработного и уведомляет о принятом решении в электронной форме с использованием информационно-аналитической системы либо единого портала. О постановке на регистрационный учёт в качестве безработных, размере и сроках выплаты пособия по безработице граждан также уведомляют в электронной форме.

Решение о назначении пособия по безработице принимается одновременно с решением о признании гражданина безработным. Пособие по безработице начисляется гражданам с первого дня признания их безработными.

Полосу подготовила Анастасия Метлина